

نمایندگان مجلس تاکید می‌کنند که منعی برای ورود به دولت آتی ندارد؛

مقدمه‌چینی برای کوچ شبه‌ناک به پاستور



محبوبه ولی

از گفته‌های نمایندگان مجلس درباره ورود به دولت، چنین برمی‌آید که اظهارات چندی پیش رهبر انقلاب درباره عدم حضور نمایندگان در قوه مجریه را منعی برای کوچ به پاستور نمی‌بینند و حتی خود را برای آن آماده نیز کرده‌اند.

موضوع کابینه رئیسی، یکی از مباحث داغ این روزهای محافل سیاسی و رسانه‌ای است. رسانه‌ها و چهره‌های سیاسی انواع توصیه‌ها و مطالبات در این خصوص را مطرح می‌کنند؛ از اصرار بر تشکیل کابینه فراجنبی تا توجه ویژه به سه‌په‌ن‌زنان در کابینه.

همه منتظر هستند تا ببینند ابراهیم رئیسی چه کابینه‌ای خواهد چیده؛ کابینه‌ای از اصولگرایان تندرو، اصولگرایان معتدل یا کابینه‌ای فراجنبی که البته این مورد آخر بعید به نظر می‌رسد. هم‌زمان خبرهای غیررسمی درباره سه‌په‌ن‌زنانی نیز فردی و گروهی از ابراهیم رئیسی نیز به گوش می‌رسد؛ این خبرها یکی از اصلی‌ترین این گروه‌ها، مجلس شورای اسلامی معرفی می‌کنند.

حمایت تام و تمام بهارستان از ابراهیم رئیسی در جریان انتخابات

ریاست جمهوری و اقداماتی مانند نامه دعوت از رئیسی برای شرکت در انتخابات با امضای ۲۳۰ نماینده، این اخبار را قوت بخشیده است. دیروز اما نظام‌الدین موسوی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس در واکنش به این خبرهاو گمانه‌زنی‌ها بیان اینکه «سه‌په‌ن‌خواهی در قلموس مجلس و دولت انقلابی نیست»، در توئیتر خود نوشت: بنده نویسنده نامه دعوت ۲۳۰ نماینده مجلس از آیت‌الله رئیسی بودم و بسیاری از امضاها را اینجانب اخذ کردم. او تاکید کرد که امضاکنندگان آن نامه، هیچگاه به دنبال سه‌په‌ن از کابینه آتی نبوده و نیستند.

مهمترین پست‌های دولت سیزدهم برای بهارستانی‌ها

باین حال در میان گزینه‌هایی که برای حضور در ترکیب کابینه رئیسی مطرح می‌شوند، دست‌کم نام ۱۶ نماینده و مقام فعلی مجلس دیده می‌شود؛ پست‌هایی هم که برای آنها پیش‌بینی شده بالاترین مقام در وزارت‌خانه‌های مهم و حیاتی است. از محمودنیویسان برای وزارت اطلاعات، از ابیاس نادران و احسان خاندوزی برای وزارت اقتصاد، از فریدون عباسی و علیرضا زاکانی برای سازمان انرژی اتمی، از امیرحسین قاضی‌زاده

هاشمی برای وزارت بهداشت و از علی نیکزاده برای معاون اولی‌یادی می‌شود. از حسین امیرعبداللهیان که معاون قالیباف است نیز به عنوان گزینه‌ای برای وزارت خارجه نام برده می‌شود؛ هر چند که با وجود رقبای قوی‌تری مانند علی باقری کنی او شانس چندانی در این میان نخواهد داشت؛ اما به هر ترتیب وجود ۱۶ نام از نمایندگان مجلس در گمانه‌زنی‌های مربوط به کابینه رئیسی، احتمال کوچ تعدادی از این ۱۶ تن به پاستور را تقویت کرده است؛ به ویژه آنکه خود بهارستانی‌ها روی ناخوشی به این احتمالات نشان نداده‌اند.

رهبر انقلاب اسلامی چندی پیش در اولین سالگرد تشکیل مجلس یازدهم، در ارتباط تصویری با نمایندگان خطاب به آنها گفت: «یکی از آسیب‌ها ورود نمایندگان در مسائل اجرایی است... حالایک وقت در مواردی یک حالت اضطراری ممکن است رخ بدهد که آن موارد استثنایی را من کاری ندارم، اما به‌طور معمول نمایندگان محترم از این مسائل اجرایی باید کنار بگیرند. وارد شدن در این مسائل و با مسئول اجرایی در این زمینه گفت‌وگو کردن و توافق کردن و امثال اینها خطرانی‌تر است؛ از این بایستی اجتناب بشود.»

تعبیر روشن از این گفته‌های رهبری

باشد، آن فرد در دولت حاضر نشود.» این نماینده مجلس ادامه داد: «همیشه سابقه داشته که اگر مجلس تشخیص دهد که نماینده‌ای را دولت در یک بخشی نیاز دارد و به حضور او رای دهد، آن نماینده می‌تواند به آن بخش برود و کمک کند؛ البته این کار با رای مجلس امکان‌پذیر است.»

دلخوش اباتری درباره فقدان نماینده شهری که نماینده‌اش به دولت می‌رود نیز اظهار کرده که بر اساس پیش‌بینی قانون اگر نماینده‌ای فوت کند یا استعفا دهد، نماینده شهر هم‌جوار یا رئیس مجلس می‌تواند مسئولیت آن حوزه را به عهده بگیرد.

بدین ترتیب به نظر می‌رسد مجلس خود را برای دادن رأی اعتماد به نمایندگانی که می‌خواهند وزیر شوند نیز آماده کرده است.

احسان خاندوزی هم که در نامش در صدر آن لیست ۱۶ نفره نمایندگان دیده می‌شود، چند روز پیش درباره تاکید رهبری به نمایندگان برای تسکین کردن صندلی مجلس برای رسیدن به جایگاه‌های اجرایی گفته بود: «اقتصاد به ما آموخته است که استفاده بهینه را از منابع بکنیم و در شرایط قطارالجال می‌توان نیروهای متخصصی را برای کابینه معرفی کرد. در نهایت اگر رئیس‌جمهور فردی را از نمایندگان مجلس انتخاب کند، از نظر بنده ممنوعیت از سوی رهبر انقلاب اعلام نشده است.»

فریدون عباسی نیز موضع مشابهی دارد. او در این باره گفته است: «رهبر انقلاب اگر این تاکید را کردند برای اهمیت مجلس است ولی قطعاً به این معنا که نماینده حتماً در مجلس بماند، نیست. خوب است که ارتباط مجلس و دولت را تقویت کرده و نباید افراط و تفریط کرد. همه نمایندگان مجلس به دولت بروند اما راه را نباید بست.»

او که برای کاندیداتوری در انتخابات ریاست جمهوری نیز ثبت‌نام کرده‌ورد صلاحیت شده بود، احتمال حضورش در کابینه رئیسی را هم رد نکرد و آن را مشروط به شرایطی کرده است. فرمودند نماینده‌ها فکر ورود به دولت را نکنند، اما دلیل نمی‌شود که اگر جایی دولت نیاز به ورود یک نماینده داشته

چنین بود که ایشان، نمایندگان مجلس را از ورود به دولت بر حذر داشته و حتی تلوینا به مقصدهای ناشی از آن نیز اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

اشاره کرده‌اند.

علی‌رغم تذکر رهبری به نمایندگان درباره پرهیز از ورود به قوه مجریه، نمایندگان معتقدند که منعی در این خصوص وجود ندارد. نماینده صومعه‌سرا در این باره می‌گوید: دلیل نمی‌شود که اگر جایی دولت نیاز به ورود یک نماینده داشته باشد، آن فرد در دولت حاضر نشود

در چینی‌ش کابینه سیزدهم، برخی نمایندگان مجلس را هم با خود از بهارستان به پاستور ببر؛ اتفاقی که در دوران ریاست جمهوری محمود احمدی‌نژاد هم افتاد و این دست اظهارات بهارستانی‌ها نیز مقدمه‌چینی برای این کوچ شبه‌ناک از نهاد قانونگذار به‌نهاد اجرایی است.

حال اینکه کدام یکی از این لیست طولانی نمایندگان که نامشان در گمانه‌زنی‌ها به گوش می‌رسد، سوار قطار دولت شوند، به قدرت لابی و نفوذ آنها برمی‌گردد. برای نمونه بسیاری معتقدند که علیرضا زاکانی با توجه به حمایت‌هایش از رئیسی و انصرافش از کاندیداتوری به نفع او، در این زمینه دست بالا را دارد. حتی خبرهایی غیررسمی حاکی از این است که بسیاری از لیست‌هایی که نام نمایندگان در آنها دیده می‌شود با هدایت زاکانی در پشت پرده منتشر می‌شوند.

خودش درباره احتمال حضورش در کابینه رئیسی گفته است مرکز پژوهش‌های مجلس بهترین جای کشور است که دارم در آن نوکری می‌کنم.

او اما در جریان انتخابات ریاست جمهوری نیز کاندیدای پوششی بودنش را انکار کرده و گفته بود تا آخر در رقابت‌های انتخاباتی خواهد ماند. دست آخر اما انصراف داد. از این رو اظهارش درباره تمایل به «نوکری» در مرکز پژوهش‌ها به جای ورود به دولت رانمی‌توان چندان قابل اعتنا دانست!



حضور داشت. او با بیان اینکه «رئیس‌جمهور منتخب ایران با باین ملاقات نخواهد کرد، اما از ما می‌خواهد که همه تحریم‌ها را برداریم»، گفت: «مانمی‌توانیم با ایران یا پول مامشاش کنیم به این امید این که آنها از پول برای ایجاد تهدید استفاده نکنند. این تفکر احمقانه، خطرناک و عقب‌مانده است.» حضور مقامات آمریکایی در این نشست،

هست اما آمریکا و سه کشور همدست اروپایی آن در پی اهداف و مقاصد استعماری خود هستند و بر طبل تحریم‌های کوبند و حاضر نیستند زور گویی و تحمیل خودداری کنند. دبیرکل حزب مؤتلفه اسلامی با اشاره به بخشی از گفت‌وگوها که از طرف آمریکایی‌ها روپایی به بیرون درز پیدا کرده است، تصریح کرد: «طرف بعدعهدمادر برجام برزبانده خواهی خودافزوده است و مطالبی را مطرح می‌کند که در چارچوب گفت‌وگوهای توافق شده نیست. بادامچیان تاکید کرد: «آمریکایی‌ها باید بدانند با یک ملت روه و هستند و مصوبه مجلس درباره لغو تحریم‌ها خواست ملت است و باید تماماً اجرا شود.»

گشت‌زنی وزیر اسرائیلی در مرز ایران و آذربایجان

به گزارش ایلنا به نقل از میل‌ایست مانتیور، ایوب کارا، وزیر سابق اسرائیلی در مرز آذربایجان و ایران گشت‌زنی کرد. گفته می‌شود این وزیر از مرزی که آذربایجان را از ایران جدا می‌کند، بازدید کرده است. وی گفت: امیدوارم که مانتوایم به آذربایجان در بازسازی این منطقه کمک کنیم تا پناهندگان بتوانند به روستاها و شهرهای خود بازگردند. کارا به آذربایجان توصیه کرد که «شهر کسلا» در منطقه را که یک شیوه اسرائیلی است، در پیش بگیرند. وی گفت: ما می‌توانیم به آذربایجانی‌ها فن‌آوری‌های مناسب برای بازسازی را ارائه کنیم.

فرمانده نیروی دریایی ارتش:

حضور اسرائیل در جغرافیای ما یک سراب است

امیر در یادار حسین خانزادی، فرمانده نیروی دریایی ارتش (نداجسا)، درباره وضعیت امنیت مرزهای آبی کشور در یک برنامه تلویزیونی گفت: امنیت مرزهای آبی ما بسیار بالاست و امکان ندارد شنواری قصد تصرف به این منطقه را داشته باشد و لحظه به لحظه مورد رصد و پایش قرار نگیرد. پهبادهای نیروهای دریایی و هوایی ظرفیت خوبی را ایجاد کرده است تا مناطقی که در ماموریت ارتش است و حتی مناطقی که در محدوده ماموریت سپاه است در امنیت کامل قرار دارد. وی تاکید کرد: اینکه اسرائیل در جغرافیای ما حضور پیدا کند مانند یک خواب و سراب است.

مجلس از نحوه توزیع یک میلیارد یورو برای مقابله با کرونا تخصص می‌کند

رحمت‌الله نوروزی، نماینده علی‌آباد کتول در مجلس شورای اسلامی به تسنیم گفت: باید مشخص شود شاخص‌های توزیع یک میلیارد یورویی که با اجازه مقام معظم رهبری از صندوق توسعه ملی برای مقابله با کرونا برداشت شد، چه بوده است. وی اظهار کرد: نمایندگان درباره توزیع این یک میلیارد یورو ابهاماتی داشتند که قرار شد تحقیق و تفحص در این زمینه انجام شود. این تحقیق و تفحص در کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات مجلس مصوب و برای بررسی به صحن علنی پارلمان خواهد آمد.

رأی ایوم:

بهبود روابط تهران-ریاض از اهداف سفر سلطان عمان به عربستان است

روزنامه رأی ایوم، چاپ لندن در یادداشتی به اهداف سفر سلطان عمان به عربستان پرداخت و نوشت: به نظر می‌رسد که هیثم بن طارق، پادشاه عمان که اوایل سال گذشته روی کار آمد از سنت سلطان قایوس، سلطان پیشین این کشور در عدم تمایل به سفرهای خارجی پیروی نکند و اولین ایستگاه سفرهای خارجی او عربستان خواهد بود. نویسنده می‌افزاید: برخی‌ها بر این باورند که مسقط به دنبال نزدیک کردن رویکردهای تهران و ریاض است زیرا اکنون گفت‌وگو یا مذاکراتی میان ایران و عربستان در حال برگزاری است و توافق نهایی در خصوص پرونده هسته‌ای ایران نیز همچنان مهم‌ترین مسئله است.

پلیس:

مرزبانان افغانستان به کشورشان بازگردانده شدند

سردار مهدی حاجیان، سخنگوی نیروی انتظامی از بازگرداندن مرزبانان افغانستانی به کشورشان خبر داد. وی در این خصوص گفت: در پی نامی‌های به وجود آمده در کشور افغانستان، تعدادی از نیروهای مسلح مرزبانان و تعدادی از کارمندان گمرک کشور افغانستان به مرزبانان نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران مراجعه کرده در خواست ورود به خاک کشور داشتند که به امورات این افراد رسیدگی و تجهیزات و امکاناتشان شامل سلاح و... از آنها اخذ شد و اسکان داده شدند. وی افزود: اکنون بر اساس درخواست رسمی کشور افغانستان و تصمیم مقامات ذی‌صلاح کشور، این افراد با پرواز به مرکز کشور افغانستان بازگشتند.

عباس عدی در توئیتری کنایه آمیز مطرح کرد: دلیل حمایت برخی اصولگرایان از طالبان

عباس عدی، از چهره‌های اصلاح‌طلب در واکنش به حمایت اصولگرایان از طالبان، طی توئیتری نوشت: «شاید یک دفاع تندروهای اصولگرا از طالبان این است که، مردم ما رفتار طالبان را ببینند بعد بگویند خدا پدر اصولگرایان ایرانی را بیامرزد و به وجود آنها دعا کند که این اندازه هم خشن و بسته و عقب‌مانده نیستند.»

روحانی مشخص کند که دولت را با چه میزان بدهی تحویل رئیسی می‌دهد



حزب مؤتلفه، در این باره افزود: این امر در قضاوت درباره دولت آقای روحانی بسیار موثر خواهد بود. وی در بخش دیگری از اظهارات خود بیان کرد: «موفقیت دولت حجت‌الاسلام و المسلمین رئیسی، بیش از هر امری در انتخاب وزرا، معاونان و همکاران ایشان است و اجرای برنامه‌های آینده به ویژه در نیمه دوم امسال

دبیرکل حزب مؤتلفه اسلامی با بیان اینکه دولت روحانی در روزهای پایانی خود قرار دارد، گفت: شایسته است دولت آقای روحانی مشخص کند که دولت را چگونه و با چه دستاوردی و با چه میزان بدهی و هزینه تحویل آقای رئیسی و دولتش می‌دهد.

اسدالله بادامچیان در پایان نشست دبیران